
  

 

 

 

 

 

＜令和６年３月の各班の活動記録より＞  

 
                     

精 道 班 
◆下校見守り 精道小学校東門、西門 （3月 8日） 

 この日は、6 年生を送る会がありました。東門で、下校する児童が門から走って出てきたため、

左から来る自転車に気付かなくて衝突しそうになり、危なかったです。高学年の男子児童が赤信

号で勢いよく横断歩道を渡らず横切って渡っていきました。最近、高学年の児童が横断歩道を渡

らないことが多いように思います。西門では、高学年の児童がタブレットを見ながら下校してい

たので、ランドセルに入れるように伝えました。低学年の児童が押し合いながら歩いていたので

注意しました。 

◆公園パトロール 伊勢町、浜芦屋町、松浜町（3月 12 日） 

 精道小学校東門に集合し、雨の中でしたが、公園 3 か所をパトロールしました。伊勢児童

遊園では、遊具はすべり台があり、ゴミはなし。ポイ捨て禁止、飛び出し注意の看板がありま

した。浜芦屋児童遊園（一本松公園）では、遊具は、すべり台、ブランコ、鉄棒があり、砂場

のネットはきれいにかけられていました。ゴミはなし。白いモクレンが咲き始めていました。

松浜児童遊園では、遊具はブランコ、鉄棒、すべり台総合遊具。砂場には猫除けネットが 8割

がたかかっていました。雨のため、大きい水たまりが数か所ありましたが、ゴミもなくきっち

り管理されていました。 

◆登校見守りとパトロール 精道小学校東門、西門 （3 月 14 日） 

 東門、西門に分かれて見守りをしました。西門では、校長先生も見守ってくださる中、元気よく

みんな登校できていました。そんな中で、横断歩道で信号が青になったので渡りはじめた子ども

達の前を自転車で横切っていく市民の方がいて、危険だなと感じました。東門の方の国道 43号線

を歩道橋で渡り終えたところでは、東から西に向かう自転車に対し、子ども達の半分以上は自分

たちで危なくないか、確認できていました。その場所はいつも見守ってくださる方もいるのです

が、自分たちでも確認する習慣ができているのは、良いことだと思いました。帰り道のパトロー

ルでは、以前報告した津知公園の砂場のシートが新しいものに交換されていました。キッチンペ

ーパーなど、ごみが散乱している箇所がありましたが、トイレや遊具などは、異常ありませんで

した。3月 25 日から 4月 30 日まで遊具を新しく替える工事があるそうです。 

◆パトロール 宮川小学校～芦屋川 （3月 15 日） 

宮川小学校で集合し、西蔵町から芦屋川までをあちこち見守りパトロールしながら往復し

ました。久し振りに歩く通りも多く、建物がなくなり空き地になっていたり、きれいなマンシ
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ョンが建っていたりと発見が多かったです。呉川児童遊園では桜とモクレンが満開で春を感

じました。しばらく訪れてなかった浜芦屋公園はスッキリと整備され、とても明るい印象に

なっていました。途中ですれ違う子どもたちが声を掛けてくれたり、こちらから挨拶をする

と返事をくれました。犬も一緒だったので、犬のお散歩中の方とすれ違うたびに挨拶をし、沢

山の交流が持てました。そのたびにサラリと見守りパトロールをしていると話してくださっ

たので、良いアピールになっているなと感じました。芦屋川沿いでは、国道 43号線の南側と

北側に架かっていたクロマツ橋とツツジ橋が老朽化で撤去され、いざという時に逃げる橋が

無くなり少し不安になりました。あと、今、芦屋川では『アオちゃん』と呼ばれているアオサ

ギが話題になっています。人懐っこく犬を連れていても寄ってくるとか。実際川沿いを歩い

てみると本当に名前を呼ぶと近くまで来てくれました。とても可愛いのですが、野鳥なので

どこまで人が近付いて良いのか少し考えました。夕方は子どもたちはもちろん、沢山の人や

車の流れがあるので、これからもこの時間帯の見守りパトロールを続けたいと思いました。

集合場所までに行く途中で気になったことです。南宮浜公園では、公園全体を使って子ども

たちが野球をしていました。本格的にグローブをつけて金属バットで打って…と、少し危険

では？と感じました。しかし周りにいる大人たちは慣れているのか気にする様子もありませ

ん。逆にピンクのベストを着て様子を見ていた私の方がチラチラ見られていたので、「気を付

けてね～」と軽く声を掛けて立ち去りました。これ以上は踏み込めないなと感じました。 

◆登校見守り 精道小学校東門から国道 43 号線横 精道交差点から南側 （3月 18 日） 

この日は、陽射しがなく風も強く寒い朝でした。その為、子ども達の中にはポケットに手を

入れて歩く子が数名いました。また上着を着ずに薄着の子がおり、凍えながらの登校をして

いました。西門では自転車に乗っている人がきちんと停まってくれているのでり、子ども達

が安全に通学することができていました。この日は登校時間の 8時 20 分ぎりぎりで登校して

くる子が多くいました。パトロールは東門からスタートし、国道 43 号線から南側を歩きまし

た。特にごみなども落ちていることはなく問題はありませんでした。 

◆下校見守り 精道小学校東門、西門 （3月 25 日） 

 この日は修了式で、東門、西門にて下校見守りを行いました。 多くの荷物を抱えた子ども

たちですが、明日から春休みという開放感からか、明るい表情がいつもより多く見られたよ

うに思います。 東門前の横断歩道付近ではお迎えの車が停まっていました。 上靴を持ち帰

るのを忘れて取りに戻る児童が何名かいました。 

 

 

 

宮 川 班 
◆夜パトロール えんぴつ公園、呉川公園周辺 （3月 2日） 

 えんぴつ公園は服の忘れ物やおもちゃの忘れ物がありました。帽子や縄跳びの忘れ物が一

式あり、全部で 5 人分ぐらいありました。トイレはきれいでしたが、お菓子のゴミが放置さ

れていました。呉川公園は、トイレはきれいで予備の紙もありました。砂場のブルーシートが

破れてサイズも小さそうなのが気になりました。道路のほうに少しタバコの吸い殻が落ちて

いましたが、全体的にゴミもなくきれいでした。 
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◆宮川小学校校外児童会 （3月 6日） 

 13 時 40 分に集合し、参加する班の教室を確認して校外児童会に参加しました。私は「浜 C」

図書室に行きました。一番人数の多い班で、60 人近くの児童がいました。とても元気でにぎ

やかでしたが、13 時 55 分に先生のわかりやすいお話があり、皆しっかり動きだしました。ま

ず、「朝の登校が早くなっているので、8時 5分～15分の間に学校へ来るように」と話があり

ました。4月からは新しい登校班になるので、5年生が集まって新しい班長さんを決めていま

した。班長さんを中心に、各班・各自が確認しました。そして、新 1年生が来る班は、お手紙

をみんなで書きました。班長さんが届けるのです。きっと 1 年生は喜んでくれますね。保護

者も安心して班長さんにお願いできるはず。いいことだと思いました。予定より長くかかり

ましたが、低学年もしっかりお手伝いして無事終了しました。校庭にそろって、各班で下校し

ました。私も近くの班の子ども達について帰りました。しっかり並んで下校できました。 

◆夜パトロール 浜町ローソン→打出公園 （3月 16 日） 

 浜町ローソンからオープン前の打出公園（おさる公園）に行きました。まだ中には入れませ

んでしたが、開放感のある広さと程よい照明の明るさで、時計も見やすい所にあり、本当にき

れいで子ども達が遊ぶのが楽しみだろうなと思いました。そのあと国道 2 号線に出て地蔵公

園へ行きました。地蔵公園ではベンチ付近にゴミ（食べたあとのゴミをそのまま置いていっ

ている）があったので、拾いました。そのあとは宮塚公園へ行きました。宮塚公園では、水筒

と上着の落とし物がありました。時計の下に外灯があるのですが、街灯の灯りが逆光になり

時計が見えにくいと思いました。トイレは男女ともに比較的きれいでした。砂場のネットが

めくれていたので被せておきました。砂場横の屋根のあるベンチに少しゴミがありました。 

◆登校見守り 南宮町、若宮町、宮塚町、打出小槌町、呉川町、西蔵町 （3月 22 日） 

 南宮郵便局前交差点では、6年生がいなくなり寂しく感じました。1人登校の子がいつもよ

り多かったようです。国道 43号線北、打出一番通りでは、元気に挨拶を交わし、見守りをし

ました。この通りは自転車が多く、目が離せません。その都度声掛けをしています。呉川町、

宮川、川原橋からお地蔵さんの交差点では、旗振り担当の保護者の方と挨拶をしました。「愛

護委員さんが朝も見守りしてくださり、感謝しています」とのこと。付き添いの保護者の方も

多く、心強かったです。子ども達は元気に挨拶し、マナーを守って登校できていました。1人

で行く子が思っていた以上に多く、気になり、声を掛けると、「約束はしてないけど、通学路

に出たら誰かしらに会うから大丈夫」とのことでしたが、今日は誰にも会えず寂しそうでし

た。「自分のペースで登校できるから自由登校がいい」という子もいました。 

◆下校見守り 宮川小学校羊門周辺 （3月 25 日） 

 修了式の下校見守りをしました。雨が上がり、良かったです。羊門から南方向に電話工事作

業の車両が何台か停まっていました。車周辺には誘導員がそれぞれおられ、子ども達の安全

な下校に安全配慮くださいました。あいかわらず放課後デイサービスの送迎車がたくさんで

す。門から出てくる子ども達の姿には笑顔もありましたが、寂しそうな姿も。ひときわ目立っ

た集団がありました。大きな泣き声が聞こえてきたので見てみると、引っ越しされるようで

した。でも、大きな泣き声は引っ越しする本人ではなく、お友達のようでした。あとから引っ

越し先が西宮だと知った私達大人の感情とはずいぶん違うなと苦笑いでしたが、距離なんて

関係なくただ別れがつらいのですよね。今年は手いっぱいの荷物を持って下校する姿は少な

く、分散持帰りができていて良かったなと思いました。 
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山 手 班 
◆登校見守り 双葉屋～山手小学校東門 （3 月 5日） 

 今朝は雨が降る寒い朝でした。双葉屋さんの前の道は、通学路であり、横断歩道マークがあ

るにも関わらず、車は徐行せずに子ども達が横断している列にせまってくるので、アンパン

マンの旗を思い切り差し出して車に合図しなければならない危険な朝でした。 

◆登校見守り 開森橋 （3月 5 日） 

 雨のため、開森橋付近の整理、交通整理を行いました。学年末になり、一列になることにも

だいぶ慣れてきた様子でした。今日は、警察や安全協会の方々も見守りにでてくださってい

ました。単独で登校する児童が少し多かったです。 

◆登校見守り 双葉屋～山手小学校東門 （3 月 6日） 

 朝の登校見守りを行いました。 車や自転車が急いでいる方が多い日でした。南門前では少

し早いスピードで自転車がくだってきて、足元を見ながら登校してくる子が慌てて避ける場

面もありヒヤヒヤしました。大きな事故に繋がらず良かったです。 

◆登校見守り 開森橋 （3月 6 日） 

 今朝は、風が強くとても寒い日でした。登校中の子ども達も手をこすり合わせてたり、鼻の

頭やほっぺの赤い子もいました。車の通行量が多かったです。気になったことですが、開森橋

へ渡る角の美容院の横くらいに小さいガードレールがありますが、子どもが一列で通っても

狭いので、大人や学生たちはガードレールの外を通っています。譲り合いができれば道路を

歩かずにすむのですが、朝の忙しいときは、混みあっているので無理みたいです。 

◆登校見守り 山手中学校正門 （3月 6日） 

 雨は上がりましたが、寒い朝でした。生徒の皆さんも、元気よく挨拶してくれて、気持ちの

良い朝でした。 

◆登校見守り 双葉屋さん付近 （3月 12 日） 

 今朝は、雨が強く降っており、見守りを実施いたしました。多くの業者さんのトラックが勢

いよく走りぬけて走行するのが気になりました。子ども達は、双葉屋さん前を偶然いろいろ

な班が重なって、一気に通過していきました。遅れて登校する児童は、いつもより少なかった

です。 

◆登校見守り 開森橋付近 （3月 12 日） 

強く雨の降る朝でした。傘をさしての登校で 1 列になる為、信号待ちの列も長くなりまし

たが、比較的スムーズに登校見守り出来ました。子ども達も、雨の日の開森橋でのルールをき

ちんと理解して、守ってくれていました。 

◆下校見守り 山手小学校東門～ 双葉屋 （3月 12 日） 

この日は、雨上がりの下校見守りでした。低学年の下校の集団に先生も付き添ってくださっ

ていたので、安全に下校することができました。3台ほど車が走り抜けていきました。業者の

車が学校の車の駐車場がわからずに迷っていたので案内しました。他には、特に危ないと思

うことはありませんでした。 
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◆下校見守り 開森橋 （3月 12 日） 

 今日は 3 年生までの子たちが帰る時間の見守りでした。数名の子どもがライト坂を駆け下

りてきて、転ばないかとひやひやしました。ですが、皆上手に転ばずに橋までたどり着き、ほ

っとしたのですが、他の歩行者がいないからできることで、もしいる時に走って誰かにぶつ

かったらと心配になりました。大怪我になる前に、少し落ち着いて帰ってくれたらと思いま

す。もう一つ、気になるのが、美容室前のガードレールの外側を歩く子がいました。混みあっ

て歩くのが大変だと思いますが。安全を考えてガードレール内を歩いてほしいと思います。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川→西山幼稚園前→三条町→西山町→阪急芦屋川 （3 月 14 日） 

 西山幼稚園の横の家の石垣が崩れているので、見に行きました。上部の一部が崩れており、

ブルーシートがかかっていました。三条町、西山町で空地が目立ちました。 

◆登校見守り 開森橋 （3月 15 日） 

 今日はお天気も良く気持ちの良い朝でした。甲南高校は卒業式で学校もお休み。山手中学

校の 3 年生も卒業しているので、開森橋の朝の混雑はなかったです。登校班に間に合わずに

遅れてくる子ども達も数名見かけましたが、全体的にとてもスムーズに登校できていたと思

います。 

◆登校見守り 山手小学校東門～双葉屋 （3 月 15 日） 

 最近、子どもたちの登校時間が早くなった気がしますが、それ以外は特に変わりなく穏や

かな朝でした。 

◆登校見守り 開森橋 （3月 25 日） 

雨のため、開森橋付近の列の整理、交通整理を行いました。本日は修了式で 1年生から 5年

生の新しい班となり、雨の日は 1 列で開森橋の信号を並ぶということが分かっていない班長

さんもいて、整理が必要でした。 

◆登校見守り 双葉屋前 （3月 25 日） 

 今日は修了式で下校見守りが行われる予定でしたが、雨が降っていたため、朝の登校見守

りを実施しました。6年生は卒業したあとなので、全体的な登校児童は少なく感じました。み

なまとまって登校できており、一人で登校する子はほぼいない状態でした。 

◆下校見守り 開森橋付近 （3月 25 日） 

 本日は修了式でした。午前中は、雨が降っていたため、傘を含めて荷物をたくさん持った児

童が多かったです。中には傘を数本持ったり、二人がかりでカバンを持っていたので、尋ねる

と、友達の物をもってあげているとのこと。助け合っている姿が見られ、少し優しい気持ちに

なりましたが、安全な下校を考えると各自自分の荷物を持てる分だけ、多い場合には前日か

ら少しずつ持って帰れたらいいなと思いました。開森橋西側の横断歩道なしの通行は見守る

人が少ない時には、声掛けすら難しいと感じました。 

◆下校見守り 双葉屋、山手小学校東門～北側 （3月 25 日） 

 下校見守りは、修了式のため、全校一斉下校でした。久しぶりに顔を合わせた子が数人いま

したが、みんな背が伸びていたり、落ち着いた雰囲気になっていたりして、その成長に驚かさ

れました。保護者も数名迎えにきていました。新学期からも元気に登校してほしいです。 
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岩 園 班 

◆校外集会後下校見守り 岩園小学校北側周辺、岩園理容前 （3月 12 日） 

 この日は校外集会後の下校見守りをしました。下校の時間までに岩園小学校のまわり（北

側）をパトロールしましたが、何も問題はありませんでした。岩園理容前で定点立ちをしまし

たが、先生方も付き添われていたためか、とてもお行儀よく大人しい下校でした。皆さんが挨

拶もしてくれました。保護者の方々も「ありがとうございます」と声を掛けてくださる方が多

かったです。時折斜め横断をしようとする子もいましたが、全体的にとても落ち着いた下校

でした。いかりスーパーへ向かう車の台数が多かったですが、特に問題はありませんでした。 

◆六麓荘パトロール （3月 15 日） 

 2 時間のパトロールの間に見かけた住人は 4 人程度でした。普段から歩行者が少ないため

か、車の方は私たちを見ると驚いている様子がうかがえました。カーブや登り・下りでも車が

減速する様子がないため怖かったです。 

◆登校見守り 岩園小学校・岩園幼稚園 （3 月 18 日） 

 卒業式の前日、最後の挨拶運動を実施しました。皆笑顔で元気よく挨拶でき、気持ちのよい

活動でした。また、岩園幼稚園では、恥ずかしそうでしたが、頑張って挨拶する姿がほほえま

しかったです。 

◆登校見守り 楠町から岩園小学校正門まで （3月 21 日） 

 6 年生が卒業し、5 年生か 4年生が初めて班長になる日でした。6年生がいないので、思っ

た以上に少なく感じました。進むにつれて班から離れて 1人・2人で歩く児童が宮川沿いを含

めて数人いました。とても寒く、ポケットに両手を入れて歩く児童がいました。翠ケ丘付近

で、1人で登校していたのか、班から置いていかれたのか、1・2年生くらいの児童が、こけて

顔をおもいっきり怪我してしまったようで、1 人が付き添ってマンションまで送り届けまし

た。 

◆登校見守り 打出村踏切り （3 月 22 日） 

 6 年生が卒業してずいぶん児童数が減り、とても淋しいです。新しい班長さんは緊張しなが

ら登校しているように感じました。 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆挨拶パトロール 朝日ケ丘小学校校門前→朝日ケ丘北公園 （3月 4日） 

 朝から晴れており、風はやや強いですが日差しが暖かい日でした。校門前で止まってしま

い、途中で帰ろうとする児童もいましたが、先生が誘導してくださいました。登校班とは別に

遅れてくる児童もいましたが、8時半には全員登校できました。その後、朝日ケ丘北公園に移
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動してゴミ拾いをしました。前回行った時よりもお菓子やペットボトルのゴミ、タバコの吸

い殻がかなり多く落ちていたので、一緒に回収しました。また、大量の牡蠣の殻も放棄してあ

りました。ベンチには上着とグローブの忘れ物がありました。 

◆夜パトロール セントマリア病院→さくら参道→芦屋霊園→芦屋病院→山麓公園→シャト

ー芦屋 （3月 11 日） 

 気候も穏やかで、パトロールがしやすい日でした。今日は、山麓公園を目的地としてパトロ

ールをスタートしました。桜の様子も気になったので、さくら参道を上がりました。まだ固い

ですが、たくさん桜のつぼみがついていました。車とはすれ違いますが、人には会いませんで

した。山麓公園がとてもきれいに手入れされていて、タバコ 1 本も見つかりませんでした。

本日はとても穏やかなパトロールでした。 

◆挨拶運動・パトロール 朝日ケ丘小学校正門前→東山公園周辺 （3月 25 日） 

 ここ数日に続いて、今日も朝から天気が悪く、小雨が降ったりやんだりするなか、子ども達

は班の列が乱れないように注意しながら通学路を歩き、正門に着くと、どの班も挨拶をしな

がら揃って学校に入っていました。この日は、今年度最後の登校日で、すでに 6 年生が卒業

して不在のなか、各班とも 1～5年生がきちんとまとまって登校できていました。班とは別に

1 人で登校する子どもが数名いましたが、登校班と同じく、8 時 20 分に合わせて登校してい

ました。挨拶運動のあと、パトロールとして公園清掃を予定していましたが、悪天候のため清

掃活動は行わず、110 番プレート御協力宅訪問と東山公園周辺パトロールを行いました。見通

しの悪い交差点などを確認しました。110 番プレート御協力宅から「自宅の改修工事でプレー

トが不明になっている」と事前連絡があったので、次年度の協力意志を確認のうえ、新たにプ

レートを設置させていただき、この日の活動を終了しました。 

◆やまのこ学級パトロール あいさいこども園→朝日ケ丘小学校→あいさいこども園→レス

タージュ芦屋→ロイヤルアーク→岩園小学校交差点→水道橋 （3月 25 日） 

 小雨の降る中でしたが、この日は修了式だったため、やまのこ学級の付き添いパトロール

に行くことにしました。正門前で待っていると、子ども達の元気な声が聞こえてきました。足

元の悪い中、先生方は走らないように注意していましたが、言うことを聞く子、かまわず走る

子、とさまざまでした。今回は、元気そうな男の子がいる班に付き添うことにしました。「あ

いさいこども園前の溝蓋はやはり滑りやすく危険だね」と話していると、1人の子どもが「何

回かこけたことあるよ」と話してくれました。足元が悪いにもかかわらず、子ども達は元気

で、傘でふざけたり段差に乗ったりと楽しそうでした。途中、離れた所にいる友達を見つけ

「○○くん！」と呼ぶ子がいたのですが、女の子に「個人情報やから言わんほうがいいよ」と

注意されているのが面白かったです。何人かの子が習い事があるというので、水道橋付近ま

で見送り、パトロールは終了しました。今回気になったのは、朝日ケ丘小学校前の一方通行の

道路を逆走する車があったことと、坂道が多いので雨の日は特に注意が必要であると感じた

ことです。 

◆夜パトロール セントマリア病院→芦屋病院西口バス停→さくら参道→霊園前バス停→朝

日ケ丘北公園→セントマリア病院 （3月 27 日） 

 この日はとても暖かい日でした。そろそろ桜が咲いているのではないかと思い、見にいく

ことにしました。さくら参道までの歩道は少し細いですが、街灯が明るく歩きやすかったで

す。さくら参道のつぼみはかなりほころんでいましたが、花開いている桜を見つけることは
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できませんでした。桜の時期になると、この辺りは桜を見にくる方、写真を撮る方など、普段

より人通りも増えるので、もう少し歩道を広げたり、以前のようにベンチ等を設置できない

ものかと感じました。朝日ケ丘北公園もきれいに整備され、もっと多くの人達に利用してい

ただきたいです。この日は上からの景色がきれいで、とても気持ちのいい夜パトロールとな

りました。 

 

 

潮 見 班 

◆潮見小学校校外児童会 （3月 6日） 

 涼風班は人数が多いので、先生が入る場面が何度か見られましたが、4月からの新しい班に

向けて、子ども達だけで話し合っていました。愛護委員からは、あゆみ橋の緊急ボタンの使用

にあたっての注意喚起をお伝えしました。緑町班は、教室に椅子が足りないくらい人数が多

く、その様子に怖がる低学年の子がいて、担当の先生がかかりきりで廊下にいらっしゃいま

した。ざわついてはいましたが、6年生が登校班ごとの反省点をまとめ、発表し、5年生で新

しい 3 役・登校班を決めていきました。集合時間に遅れない、挨拶が一部できていたなど、

黒板にも書き、子ども達全員が注意点のすり合わせができるこの時間の大切さを感じました。

愛護委員からは、新しい環境にドキドキしている新 1 年生に声を掛けてあげたり、助けてあ

げたりしてほしいこと、また自分達も困っていたらアッシープレートのお家・愛護の人・道ゆ

く大人に勇気を出して声を掛けること、お願いすることを恥ずかしかったり、面倒くさく思

うかもしれないけど、挑戦してみてくださいと話しました。静かに耳を傾けてくれて嬉しか

ったです。登校班がなくなる来年度からは、この校外児童会が、安全を伝えるためのより大切

な時間になってくると思いました。 

◆潮見中学校挨拶 （3 月 14 日） 

 今日は卒業式で、浜風班・潮見班の愛護委員に加えて、在校生の保護者の方も参加してくだ

さり、元気に挨拶を交わすことができました。4年ぶりに人数制限のない式典となり、お天気

にも恵まれて良かったです。 

◆挨拶運動 しおさいこども園→親水公園 （3月 18 日） 

 晴れてはいるものの少し風の強い日でした。しおさいこども園前で立っていると、卒園式

が終わったからか、いつもよりは登園する子が少ないように感じましたが、9 時を過ぎると

徐々に車が増え、いつも通りの登園風景になりました。今日は路上駐車して登園する様子も

なく、保護者の方もにこやかに挨拶を返してくださったり、窓からじーっとこちらを覗いて

興味津々の子どもたちがいたり、肌寒さはあるものの、少し心が温まりました。しばらくし

て、親水公園東側に移動しました。夏頃はゴミが落ちていることもありましたが、まだ外で過

ごすには寒いからか、特に気になる様子はありませんでした。 

◆夜パトロール ダイエー→宮川沿い北上→中央公園→黒橋→芦屋浜管理センター駐車場→

ダイエー （3月 29 日） 

 ダイエーの 3 階の新しくなった西松屋やゲームコーナーを見にいきましたが、お客さんは

少なく、各店 1、2人でした。キャン★ドゥも親子連れ 1組と数人しかいませんでした。ゲー

ムコーナーは誰もいませんでしたが、奥の機械の横に消火器が置かれているところからバッ
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クヤードにつながるような空間があり、誰でも簡単に入れそうで、人目にもつきにくいし、子

どもが連れ込まれる等、心配だなぁと思いました。中央公園の野球場横のトイレの工事が終

わり、自動で電気が点く洋式トイレで、やっときれいになってよかったです。中央公園の北東

側出入り口（宮川沿いの臨港線から入る所）で、自転車が入れないように二重にチェーンがさ

れているのですが、1 か所のチェーンの向きがおかしく、簡単に通れるようになっているの

で、「なんでやろ？」と話しながら通りました。春休みの夜でしたが、あまり人に会わず、少

し暖かくなって桜が咲き始めたのを見つけることができたパトロールでした。（サッカー帰

りの少年達が宮川沿いを自転車で通っていましたが、半分ぐらいの子がヘルメットを被って

いるようでした。） 

 

 

打出浜班 
◆登校見守り 打出浜小学校→大東公園 （3 月 4日） 

 挨拶運動では、挨拶をしてくれる子が多かったです。大東公園の清掃では、お菓子のゴミな

どは少なかったですが、緑道から見えない奥のほうにタバコの吸い殻がたくさん落ちていま

した。また、割れたジュースの瓶の破片がベンチの奥などに落ちており、回収はしましたが、

子ども達が遊ぶのに危険だと感じました。ボールで遊ぶ時の注意のポスターが 3 枚全て地面

に落ちていたので、写真を撮って市に報告しています。 

◆登校見守り 小学生登校見守り→精道中学校挨拶運動→南宮公園 （3月 4 日） 

 小学生の登校時間が遅くなっていました。今日は通行規制のところへ入っていく車はあり

ませんでした。通行車は徐行運転でした。子どもが通るので車を止めようとすると、低学年の

女子児童が「車は止まるからええねん」と言いました。私達のほうが圧倒されました。寒かっ

たので、ポケットに手を入れて歩く子どもが多かったです。中学生は元気に登校していまし

た。精道中学校正門からすぐ北へ行ったところのパーキング横の溝がゴミだらけでした（回

収できませんでしたが……）。南宮公園は、あちらこちらタバコの吸い殻だらけでした。 

◆下校見守り 打出浜小学校登校→大東町方面・春日町方面 （3月 6日） 

 今日は風が冷たく少し寒かったです。校外児童会後の一斉下校で、町別に分かれ、先生引率

の下校でした。水曜日ということで、下校の要所に緑のジャンパー・キャップを身に着けた

方々が立ってくださっていました。いつものような、はしゃいで道に広がったり、大声を出し

たりということは無かったです。先頭を歩くリーダー（高学年）が目配せをし、先生がおられ

るため、低学年児童も静かに下校していました。いつもこのようであれば安全なのにと思い

ました。春日公園の点検では、ゴミ一つなくきれいでした。 

◆下校見守り 打出浜小学校～南宮町通学路～大東町通学路 （3月 21 日） 

 春休み目前で給食が終了しているため全児童一斉下校でとてもやりがいのある下校見守り

でした。子どもたちは相変わらず元気で特に気になることはありませんでした。ただ、大東公

園北側の道路に、緑道ギリギリにトラックを停車させて、2人組が交代でトイレに行ったり休

憩をしたりしているようでした。視界が悪くなるし、子ども達はお構い無しなので危険を感

じながら見守りをしました。そのトラックは下校終了の頃に去って行きました。 
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浜 風 班  
◆下校見守り 新浜公園→バス営業所前→ダイエー前→浜風小学校→高浜町・浜風町 （3月

14 日） 

 新浜公園の見回り後、高浜町方面の通学路点検(ダイエー前の横断歩道・歩道橋・バス営業

所近くの横断歩道など)をしました。歩道橋は安全ですがやや迂回しなくてはいけない形状な

ので、あまり使われていないのかなという印象でした。 この日は下校見守りの直前に学校か

ら不審者情報が送られてきていました。児童は集団下校で先生方も付き添われ、迎えにきて

いる保護者もいました。子供達は、先生に教えてもらった不審者の服装や、今日は外で遊ばな

いように注意があった事などを話してくれました。いつもより周りに気をつけながら歩き、

無事に見守りを終えました。 

◆浜風小学校朝の挨拶 （3月 21 日） 

 寒い朝でした。登校して来る子どもは手をポケットに入れて歩く子がたくさんいました。

また、ランドセルのロックをしていない子がけっこういました。どちらも注意しました。給食

が終わってしまい、お弁当を持参している子がちらほらいました。午後から何かあるのかな？

6年生がいなくなっただけで、子ども達が少なく感じました。今学期もあと少し、頑張って登

校してほしいです。 

◆浜風小学校朝の挨拶 小学校周辺～宮川～くろはし （3月 25 日） 

 小学校終業式の日はあいにくの雨でした。 今日は、ボランティアでダイエー横の横断歩道

と阪急バスの停留所横の横断歩道に立ってくださっている方々にお話を聞いてみました。 朝

は 7時 30 分から 8時 20分まで横断歩道に旗を持って立ってくださっているそうです。 子ど

もたちは、基本的には通学路を守って登校しているようですが、中には阪急バス横の横断歩

道を通ったり、高浜町 2 番から 4 番に架かっている歩道橋を通って登校しているようです。 

ボランティアで立ってくださっている方々で気にされてる事は、信号が、変わったりすると

信号を渡りきろうと車が加速して交差点に侵入してくるので、危ないと感じておられるそう

です。 それはバス停留所横の横断歩道で立ってくださっている方も感じておられるそうです。 

横断歩道に歩行者が立っていても車がなかなか止まってくれないのが現実です。 運転者に横

断歩道で止まってもらうのは、なかなか周知してもらえてないのでしょうか。 今後もこの課

題は見守っていきたいと思います。 挨拶をし、学校周辺をパトロールし、宮川、くろはしを

パトロールしました。 こちらは特に気になる点はありませんでした。 

◆学校支援ボランティア連絡会(浜風小学校)→下校見守り(東門) （3 月 25 日） 

 ボランティア連絡会では、日頃の朝の登校見守り等での子供達の様子をお話していただい

たり、安全マップ作成にあたり、高浜町からの通学路について確認するなどしました。 ボラ

ンティア連絡会に参加されている方のグループ LINE があるとのことで、安全マップが完成し

たらそちらにも送ってほしいとのことでした。 ボランティアを行っていただいている方や、

民生委員の方はご高齢の方も多く、若い方でもっと担い手がいるとありがたいとの意見が出

ました。地域でどのようなボランティア活動が行われているのか、どの分野で人手が足りな
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いか等の情報を知らない方も多いと思います。回覧板などが無いエリアも多いため、地域の

情報を満遍なく伝える難しさを感じました。 下校見守りでは、終業式のため、たくさんの荷

物を持ち帰っている子が多く居ました。小雨が降っており、傘もあるので大変そうでしたが、

「またねー！」と元気よくお友達と手を振りながら帰っている様子が微笑ましかったです。 

 

 

                             

             

 県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

 

 

 

 

 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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雑感 

 

この「愛護班通信 5 月号」の活動時期の 3 月には、卒園式、卒業式も行われ、見守りやパ

トロールありがとうございました。 

 

【6 月の行事など】 

・薬物乱用防止広報強化期間（6/1～7/31）          出典：兵庫県警 

 不正大麻・ケシ撲滅運動（5月～6月 継続中） 

 令和 5年度の兵庫県の大麻の検挙事案は 4年連続過去最多を更新しています。 

 大麻事犯は、30歳未満が 7割以上をしめており、若年層の中でも 20 歳未満で大麻の乱用が

懸念されています。 

  

 「客引き行為禁止地区」が西宮市に 2か所できました。（兵庫県の条例 5月 1日より） 

 「客引きをしない、させない」「客引きについていかない」 

① 阪急西宮北口駅の北西エリア  

② JR 甲子園口駅南側エリア  

午後 5時頃から、通学、通勤等の人通りが多い中での「客引き行為」が続いており、指

定されました。 

  この指定地域で「違法な客引きのアルバイト」をすると、処罰の対象になります。  

  

・土砂災害防止月間（6月）                 出典：広報オンライン 

  梅雨がはじまり、雨が多くなる季節です。 

  青少年育成愛護委員のみなさま向けの 

 「巡視活動の手引き」内の「警報発令時の対応について」をご確認ください。 

又、各学校園から配布の「警報発令時の対応について」等をご確認ください。  

 

 ・歯と口の健康週間（6/4～10） 

  「歯をみせて 笑える今を 未来にも」 

 

・禁煙週間（5/31～6/6）  

「たばこの健康影響を知ろう！～たばことＣＯＰＤの関係性～」 

 ※ＣＯＰＤとは、慢性
まんせい

閉塞性
へいそくせい

肺
はい

疾患
しっかん

のことです。 

  

芦屋市マナー条例で、 

①歩行中や自転車乗車中の喫煙、 

②タバコの吸い殻や空き缶等の投げ捨て（ゴミのポイ捨て）は、市内全域で禁止されて   

 います。 

  令和 2年 4月 1日から芦屋市の公園では、喫煙（加熱式タバコを含む）は禁止されてい 

ます。しかし、愛護班通信でも、公園パトロールのたびに同じタバコが決まった場所

（公園のベンチの下や植込み中等）に何本も捨てられています、報告が繰り返されてい

ます。 

 市民の皆様のご理解とご協力をお願いいたします。 

  

・熱中症予防強化キャンペーン（4月～9月 長期継続中） 

 

出典：広報オンライン https://www.gov-online.go.jp 

   兵庫県警    https://www.police.pref.hyogo.lg.jp 
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